

El Vaticano condena la persecución sandinista

Ciudad del Vaticano, Enero 23 (AP). El diario oficial del Vaticano, "L'Osservatore Romano", condenó hoy lo que calificó de "persecución" y "ataques injustificados" a sacerdotes y fieles católicos en Nicaragua.

En un artículo titulado "Contra la persecución a que se somete a la Iglesia en Nicaragua", el diario dijo que las medidas del Gobierno sandinista "han hecho surgir temores y preocupaciones en la opinión pública de América

Aumenta tensión entre la Iglesia y sandinistas

Managua, Enero 23 (DPA). Las tensiones entre la jerarquía de la Iglesia Católica y el Gobierno sandinista de Nicaragua experimentan un aumento notorio en los últimos días, tras afirmar el Cardenal Miguel Obando y Bravo en Estados Unidos que los sandinistas practican "la persecución religiosa".

Un comunicado de la presidencia de la república

trata de refutar las declaraciones del Cardenal y Arzobispo de Managua y habla de la negativa de la Conferencia Episcopal de Nicaragua a sostener un diálogo para tratar las diferencias. Tres cartas del Ministro de la Presidencia, René Núñez, al Secretario de la Conferencia, Obispo Bosco Vivas, señalan —se-

—Pasa a la página 72—

Contras aducen haber evitado guerra en CA

Caracas, Enero 23 (AP). Dirigentes de las fuerzas rebeldes nicaragüenses advirtieron que gracias a ellos y al apoyo que les brinda Estados Unidos fue evitada una guerra abierta en América Central.

"Quelens hemos evitado que la guerra se propague hemos sido nosotros, manteniendo ocupado al gobierno sandinista con nuestras fuerzas insurgentes, con el apoyo de Estados

Unidos", dijo anoche Adolfo Calero, presidente de la Fuerza Democrática Nicaragüense (FDN).

Calero, el ex candidato presidencial Arturo Cruz y el líder de la Unidad Nicaragüense Opositora (UNO) Alfonso Robelo, sostuvieron contactos con políticos, entre ellos el ex presidente Carlos Andrés Pérez y el presidente del Con-

—Pasa a la página 76—

Baja de precios puede "terminar" con OPEP

Bruselas, Enero 23 (AP). La aguda baja de los precios petroleros ocurrida esta semana ha colocado a la Organización de Países Productores de Petróleo (OPEP) más cerca de su extinción.

Los precios de ciertos crudos cayeron por debajo de los 20 dólares el barril y de mantenerse esta tónica, los países pobres del cártel seguramente pasarán tales apuros que podrían verse forzados a abandonar la entidad.

Nigeria se encuentra casi en la ruina económica. Venezuela es uno de los países más endeudados del Tercer Mundo. Irán e Irak necesitan desesperadamente los ingresos petroleros para financiar una costosa guerra fronteriza.

Ecuador, uno de los países más pequeños y pobres de la OPEP, es el único miembro que sugirió abandonar el cártel. Pero incluyó con su actual composi-

—Pasa a la página 31—

Latina".

Tras afirmar que la Iglesia es "víctima" de "ataques injustificados" por parte de las autoridades nicaragüenses, el periódico recuerda la expulsión de 10 sacerdotes católicos de Nicaragua en Mayo de 1984.

Según el artículo, en total 17 sacerdotes han sido expulsados de ese país en los últimos cuatro años por el Gobierno, que ha acusado a la Iglesia de actividades contrarrevolucionarias.

Además, detalla el encuentro del Martes en Nueva York entre el Arzobispo de Managua, monseñor Miguel

—Pasa a la página 76—



Reuters. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN VISITA OFICIAL. Bonn, Alemania, Enero 23 (Reuters). El Canciller japonés Shintaro Abe llegó hoy a esta capital para sostener conversaciones oficiales con funcionarios y empresarios alemanes.

México decomisa cocaína valorada en \$ 61 millones

México, Enero 23 (UPI). Un cargamento de 24 kilogramos de cocaína, con valor de 61.3 millones de dólares, fue decomisada hoy en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, informaron las autoridades.

La droga llegó en un vuelo comercial de la compañía Aeroméxico procedente de Bogotá, indicó el comandante de la Policía Judicial Federal en la estación aérea, Ramón Casa Alvarez.

No hubo detenidos. El oficial dijo que los respon-

—Pasa a la página 72—



Reuters. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EVACUAN CADAVER. Nueva Delhi, Enero 23 (Reuters). Elementos de los cuerpos de seguridad y brigadistas, evacúan el cadáver de una de las víctimas

que hoy murieron en el incendio del Hotel Continental Siddharth, de Nueva Delhi. Más de 40 personas perecieron en el siniestro, cuyo origen es investigado.

AP. Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



MONTAN GUARDIA. Nueva Delhi, Enero 23 (AP). En primer plano, varios efectivos del Ejército montan guardia frente al edificio del Hotel Siddharth Continental, que hoy fue escenario de un pavoroso incendio que dejó más de 40 muertos y decenas de heridos.

Similar a un infierno el incendio en hotel hindú

Nueva Delhi, Enero 23 (UPI). En las ventanas del Hotel Continental Siddharth todavía se podían ver las sábanas que, atadas unas a otras como sogas, constituyeron la única forma de escapar del infierno en el que

se convirtió el establecimiento al incendiarse esta madrugada.

Más de 40 personas murieron, entre ellas un diplomático de Argentina y otro

—Pasa a la página 72—

Obando y Bravo lleva mensaje y es acusado

Washington, Enero 23 (AP). El cardenal nicaragüense Miguel Obando y Bravo llevó hoy su mensaje a la Organización de Estados Americanos, pero el representante de Nicaragua en la Organización —en si

un sacerdote diocesano—, le acusó de inmediato de estar "en una alianza estratégica con quienes buscan 100 millones de dólares para seguir la guerra".

—Pasa a la página 76—

SIP aduce insensatez de régimen sandinista

Miami, Enero 23 (AP). La Sociedad Interamericana de Prensa (SIP) dijo hoy que las recientes violaciones a la libertad de prensa en Nicaragua demuestran "la insensatez" del Gobierno de ese país y de sus voceros "que vienen

a este país haciendo afirmaciones falsas de que la censura es mínima y limitada sólo a asuntos de defensa y militares".

En un mensaje enviado por el Presidente de la Co-

—Pasa a la página 50—

45 muertos deja un incendio en hotel

Nueva Delhi, Enero 23 (DPA). La cifra de muertos en el pavoroso hotel que devastó esta madrugada un hotel de Nueva Delhi de 10 pisos podría haber llegado entretanto a 45, según las últimas estimaciones.

Se teme que el número de muertos siga aumentando, pues según los bomberos fueron hospitalizados 66 heridos, algunos con quemaduras gravísimas que se debatían entre la vida y la muerte.

El fuego estalló cerca de las dos de la madrugada, hora de la India, en un salón de banquetes instalado en el sótano del lujoso "Siddhartha Hotel", propagándose

velozmente a los pisos superiores.

Los bomberos, que al parecer no fueron avisados hasta 20 minutos después de comenzado el siniestro, acudieron rápidamente con un total de 57 vehículos, pero tardaron cinco horas en controlar el incendio.

Muchas de las víctimas mortales perecieron asfixiadas por la densa humareda del incendio. Otros trataron de salvarse tirándose por la ventana, entre ellos tres empleados del hotel, que murieron al estrellarse contra el suelo.

—Pasa a la página 76—